
 

Notulen Algemene Vergadering (AV) d.d. woensdag 26 maart 2025 van de Militaire 

Ruitersportvereniging ‘Te Paard’, statutair gevestigd te Amersfoort gehouden op de 

Kromhoutkazerne te Utrecht om 19:00 uur.    

 

1. Opening, vaststellen agenda 

De voorzitter opent de AV en verwelkomt de aanwezigen. De agenda wordt door de AV 

vastgesteld.  

2. Presentielijst en vaststelling stemgerechtigden  

De voorzitter neemt de presentie af en benoemt welke stemgerechtigden aanwezig zijn (zie 

bijlage Presentielijst). 

3. Vaststelling notulen Algemene Vergadering d.d. 27 maart 2024 

De notulen van de AV d.d. 27 maart 2024 worden vastgesteld. De vergadering heeft geen 

aanvullingen op de notulen. 

4. Mededelingen voorzitter 

- Per 1 maart bestaat de afdeling ’t Harde in formele zin niet meer. I.v.m. een jarenlange 

‘slapende’ status en een daardoor onjuiste inschrijving in het UBO-register, ontstond er 

een probleem bij de belastingdienst. Na overleg binnen het bestuur en met commandant 

11 Afdeling Veldartillerie, luitenant-kolonel Tiedink, is afdeling ’t Harde opgeheven.  

- Op 8 april zal de vz tijdens de ALV van afdeling Amsterdam de ere penning in zilver 

uitreiken aan mevrouw Ellen Heertje (de uitreiking heeft inmiddels plaatsgevonden).  

- Op 8 mei ontvangt het Koninklijk Staldepartement een delegatie nieuw geslaagden van 

het militair ruiterbewijs. 

- Save the date: Op 1 november zal het MRV-gala plaatsvinden. Wederom, zoals de vorige 

keer in 2021, in de Industriële Club te Amsterdam.  

5. Jaarverslag 2024 

De AV heeft geen vragen of aanvullingen op het jaarverslag 2024. 

6. Vaststelling jaarrekening 2024 en verslag kascontrolecommissie  

- De penningmeester licht de jaarrekening toe (resultatenrekening en balans). Omdat een 

aantal kosten niet gerealiseerd zijn laat de resultatenrekening van de MRV over 2024 een 

positief resultaat zien van €725,-. terwijl bij de begroting nog rekening werd gehouden 

met een negatief resultaat van zo’n €9.500,-. Het boekjaar van 2024 is afgesloten met een 

eigen vermogen van €24.700,-.   

- De KCC heeft de financiële administratie uitgebreid onderzocht en heeft geen afwijkingen 

onderkend. Wel geeft de KCC het advies om inschrijfgelden bij bijv. trainingen als 

inkomsten te vermelden. De KCC complimenteert de penningmeester voor inhoud van de 

administratie en tevens de administratieve processen.  

- De jaarrekening levert geen vragen op bij de AV.  

 

 



7. Decharge bestuur over 2024 

De KCC verleent decharge over het bestuur.  

8. Begroting 2025 en contributie afdelingen en gelieerde organisaties 

In de huidige begroting is een negatief resultaat zichtbaar van €9.900,-. Uit voorzichtigheid 

ruim ingezet i.v.m. de uitgaven die nog niet precies kunnen worden berekend. Daarnaast 

staan er een aantal bijzondere activiteiten op de agenda die een extra uitgave vragen, zoals 

het aanpassen van de website en het geplande gala. Voorstel van het bestuur om wederom 

geen contributie te heffen. De AV stemt toe dat de contributie op €0,- blijft en stemt in met 

begroting. 

9. Benoeming kascontrolecommissie 2025 

De vz deelt mee dat eerste-luitenant (R) Maurits van der Goes en eerste-luitenant (R) Anteun 

Oosterhof genegen zijn invulling te blijven geven aan de KCC. 

10. Bestuurswissel penningmeester en wedstrijdcoördinator 

De penningmeester geeft aan dat hij nog drie jaar wil verlengen. Wedstrijdcoördinator 

luitenant-kolonel jkvr. drs. Cornelie op ten Noort neemt afscheid en kapitein Demelza 

Cannemeijer-Goossens neemt het wedstrijdcoördinatorschap over. De nieuwe 

wedstrijdcoördinator stelt zich voor. Demelza heeft al eerder rollen vervuld bij de MRV. Zij 

wordt ondersteund door een viertal zeer enthousiaste coördinatoren die zeer 

vooruitstrevend zijn. Demelza geeft aan dat ze saamhorigheid binnen de vereniging belangrijk 

vindt en probeert zoveel mogelijk rekening te houden met de verschillende niveaus bij de 

activiteiten en wedstrijden. Om nieuwe leden te werven heeft ze afgelopen februari op 

Intranet Defensie een advertentie laten plaatsen en dit heeft zo’n 20 nieuwe leden 

opgeleverd.  

De vz geeft aan dat het formele afscheid van Cornelie tijdens het gala in november gaat 

plaatsvinden.  

11. Militaire ruitersportkalender 2025 

De wedstrijdcoördinator meldt dat er een aantal wijziging hebben plaatsgevonden. Voor de 

helderheid: 

De titel ‘Defensiekampioen’ (springen/dressuur) kan worden bemachtigd door een 

Defensiemedewerker; militair of een burgermedewerker. Deze evenementen worden 

georganiseerd door de MRV en Jumping Tolboom onder auspiciën van de BIMS.  

De titel ‘MRV-kampioen Eventing’ kan door ieder MRV-lid behaald worden. Dus ook door een 

familielid van een militair, net als de titel Eventingcompetitie 2025. De titel ‘Militair 

Kampioen’ kan alleen door een militair behaald worden.   

Verder benoemt de wedstrijdcoördinator dat de van oudsher bekende activiteiten inzichtelijk 

zijn op de Militaire Ruitersportkalender, de activiteiten georganiseerd door de coördinatoren 

staan hier niet op. Het Defensiekampioenschap Springen zal tijdens Jumping Tolboom 

plaatsvinden. De  organisatie van deze officiële wedstrijd is niet in ‘onze’ handen dus zal er 

een andere invulling gegeven worden aan het teamspringen. Het streven is om het 

Defensiekampioenschap volgend jaar wel weer op een ‘eigen’ locatie te laten plaatsvinden en 

daarbij zijn we voornemens het deelnemersveld te vergroten. Het Defensiekampioenschap 

Dressuur zal er in de nabije toekomst mogelijk anders uit zien; we hebben een aantal nieuwe 

leden die op het niveau ‘subtop’ rijden. Winstpunten zullen worden gegeven vanaf de B t/m 

ZZ-licht. Het kampioenschap zal vanaf de Z tot en met de Lichte Tour kunnen worden behaald. 

Alle klassen zullen door een gecertificeerde jury worden gejureerd.  

De vz KMSV geeft aan dat ruiters op GP-niveau internationaal kunnen starten.  

De vz Landelijke afdeling meldt dat het CISM alleen nog maar springwedstrijden organiseert 

en geen dressuur. En de BIMS doet niet mee als Rusland deelneemt.  



De vz geeft aan dat de springsport onder druk staat i.v.m. het dierenwelzijn in relatie tot de 

organisatie rondom de paarden.   

De wedstrijdcoördinator vermeldt dat op landgoed Maarsbergen men kan starten in de B, de 

L en de M. Ook kan het MRB-goud worden behaald. MRB-goud kan ook behaald worden in 

Buurmalsen en Hoogenweg. Dit is een unieke kans. Er wordt geprobeerd het laagdrempelig 

de houden om zo veel mogelijk mensen mee te kunnen laten doen. Voor de paarden moet 

men uiteraard zelf zorgen. 

De vz geeft aan dat landgoed Maarsbergen vorig jaar hun locatie niet beschikbaar konden 

stellen maar is verheugd te kunnen melden dat er dit jaar weer wel gebruik gemaakt kan 

worden van het prachtige terrein. 

Als laatste benoemt de wedstrijdcoördinator dat er diverse clinics worden aangeboden waar 

alle niveaus aan mogen deelnemen.  

12. Communicatie 

De secr geeft de stand van zaken door m.b.t. de nieuwe website; we hadden geconcludeerd 

dat de website wel wat moderner ingericht kon worden. We hebben echter te maken met 

een aan de website gekoppeld (en goed beveiligd) ledenbeheerssysteem waar we minder 

concessies aan wilden doen. De combinatie bleek mogelijk te zijn en zo blijft het 

ledenbeheerssysteem hetzelfde maar wordt de website gemoderniseerd met de volgende 

aanpassingen: een modernere lay-out, de kalender meteen in beeld en buttons met daarop 

overzichtelijk de hoofdonderwerpen. De nieuwsberichten worden dusdanig weergegeven dat 

ze weliswaar zichtbaar zijn maar men kan kiezen om ze te lezen. En we gaan een tool 

gebruiken zodat er bij inschrijvingen op een activiteit direct betaald kan worden. Dit kan dan 

middels een QR-code. De website van de SMR wordt hierin ook meegenomen met in acht 

houding van hun eigen identiteit. We hopen in april de eerste conceptversie gereed te 

hebben. 

13. Sabel exercitie  

De vz benadrukt dat er gesprekken hebben plaatsgevonden met o.a. luitenant-kolonel (b.d.) 

Corstiaan den Haan. C-CEE Maurits meldt dat de onduidelijkheid bestaat omtrent de twee 

posities: ‘Draagt sabel en ‘Gereed sabel’. In het huidige voorschrift is de uitgangspositie: 

‘Gereed sabel’. Deze houding is echter niet veilig, niet comfortabel en historisch niet correct. 

Inmiddels is er een brief opgesteld door de vz SMR en luitenant-kolonel (b.d.) Corstiaan den 

Haan. Echter, de ‘Bereden exercitie’ heeft geen referentiekader in een militair orgaan. Het zal 

helpen als de brief ondersteund wordt door allen. De AV ondersteunt de inhoud van de brief. 

C-CEE meldt tevens dat er niet meer met stang en trens gereden gaat worden. En ook niet 

alleen met stang.  De vz Landelijke afdeling geeft aan dat er pas sinds jaren ‘80 met stang en 

trens gereden wordt. Voor die tijd werd er met de water trens gereden. En vanaf heden zal er 

met het pelham bit gereden worden. Aan de pelham kunnen meerdere teugels vastgemaakt 

worden en het biedt extra houvast. Er zitten beschermers aan de ketting. 

De secr SMR benoemt dat de SMR met een gewoon bit gaat rijden, echter wel met vier 

teugels eraan. Verder meldt de secr SMR dat het CEAG een werkvoorschrift voor honden 

heeft. Dit gaat in de toekomst uitgebreid worden naar werkdieren, dus dat is inclusief 

paarden.   

14. Gala 2025 

Het MRV-gala 2025 wordt het feest van de eeuw. Same place as last time. Er kunnen zo’n 145 

gasten worden ontvangen. Er zal een lekker hapje en een lekker drankje te nuttigen zijn en er 

zal leuke muziek ten gehore zijn.  En naar verwachting zullen de parkeerproblemen dit keer  

meevallen aangezien er dan geen andere activiteiten in de omgeving worden georganiseerd.  

15. Mededelingen afdelingen en organisaties  



- C-CEE/vz MPTTP geeft aan dat er zaterdag 17 en zondag 18 mei een dubbele CEE-training 

zal plaatsvinden. Waarbij de nadruk gaat liggen op militaire oefeningen zoals kaartlezen 

te paard. Een heugelijke mededeling betreft tevens dat de vertraging van de Trouwe 

Dienst medailles wordt rechtgetrokken. Op 17 mei zullen er wel vijftig worden uitgereikt. 

Ook meldt hij dat tijdens het verblijf op Duindigt niet alleen het CEE en de KMAR op 

locatie zal zijn maar nu ook de politie. U bent van harte welkom op de relatiedag op de 

zondag voor Prinsjesdag.  

Sinds vorig jaar heeft het CEE voor alle ruiters veiligheidsbeugels. N.a.v. het ernstige 

ongeval is ook gesproken over een airbagvest. Maar omdat dat met een knal afgaat is 

men er nog niet van overtuigd of deze optie veiliger is. De vz Landelijke afdeling geeft aan 

dat de airbag ooit is geïntroduceerd door het KPU. Men wilde het standaard bij het 

rijtenue toevoegen. Maar het kan niet óver het DT heen en eronder gaat ook niet. 

Airbags zijn wel steeds populairder bij professionals. Om de militaire ruitersport te 

promoten krijgt iedereen die in militair tenue rijdt tijd en geld gecompenseerd. C-CEE/vz 

MPTTP geeft aan dat de MPTTP dit jaar plaats gaat vinden op 30 augustus. Het jaar 2026 

is het 25e jubileumjaar van de MPTTP en get 25e jubileumjaar van de TMPT. Mogelijk 

worden de twee  gecombineerd. Inmiddels is er een comité van aanbevelingen 

aangesteld. De vz maakt hier deel van uit en één van de agendapunten is het 

kostenplaatje. Binnenkort heeft de vz een  gesprek met C-DOSCO; hopelijk kan hij iets 

betekenen in relatie tot de voeding. De vz is nog in gesprek met de HPD in relatie tot een 

mogelijke vergoeding van de reiskosten voor militaire ruiteractiviteiten. 

- De vz Landelijke afdeling heeft geen mededelingen. 

- De vz KMSV meldt het heugelijke nieuws dat de KMSV-beker uitgereikt zal worden aan 

eerste-luitenant (b.d.) Annemarieke Nobel, voornamelijk wegens haar prestaties tijdens 

de paralympische spelen. Tevens is zij examinator bij de SMR. De uitreiking zal op 15 april 

plaatsvinden in t Harde. Tevens is er subsidie toegekend voor steekzakken etc. ten 

behoeve van het demoteam De Rode Huzaren.  

- De vz afdeling Den Haag meldt zij de functie van luitenant-kolonel (R) René Dekker heeft 

overgenomen.  O.a. deze gegevens moeten op site worden aangepast. Momenteel vindt 

er een dipje plaats qua deelnemers op vaste maandagavondles. Daarom gaat de afdeling 

speciale lessen organiseren en meer investeren in een social media campagne. De vz Den 

Haag verzoekt het hoofdbestuur om elkaar in de communicatie te bevestigen en 

hetzelfde beeld uit te brengen.  

- De vz afdeling Amsterdam deelt mee dat Ellen Heertjes is vertrokken. Haar opvolger zal 

komende AV worden voorgesteld. Sinds kort heeft de afdeling een dressuur-app en er en 

gaat een enquête gehouden worden. De lessen vinden tegenwoordig plaats op 

verschillende locaties; Zeist en Muiderberg. Men wil de dressuurlessen een meer militair 

karakter geven. Een aantal weken geleden zijn er 2 politiemensen met PTSS-gerelateerde 

klachten begeleid in de omgang met paarden. Cornelie: het kan aanvullend werken en er 

wordt veel onderzoek over gedaan. Er zijn fysiologische metingen gedaan met gunstige 

resultaten. Het zijn goede initiatieven maar ze zijn niet altijd goed doordacht. Het kan een 

mooie aanvulling zijn maar alleen voor patiënten die geen GGZ-zorg nodig hebben. De vz 

Landelijke afdeling deelt mee dat er behoorlijk wat wildgroei is en dat het geen 

gecertificeerde organisaties zijn. Cornelie adviseert te verwijzen naar officiële kanalen als 

mensen hulpbehoevend zijn en te kijken naar projecten als Horse Power. De vz is zeer 

terughoudend en adviseert contact op te nemen met Cornelie indien men over dit 

onderwerp wilt sparren. De vz Amsterdam komt met mail met alle aanpassingen van het 

bestuur.  



- De secr SMR meldt dat er op 2 mei op manege Muiderberg een demonstratie plaatsvindt 

van de  nieuwe proef van het MRB-zilver. De nieuwe proef bevat verschillende militaire 

vaardigheden. Op 8 mei is er weer een delegatie geslaagden welkom op de Koninklijke 

Stallen. Helaas komen niet alle genodigden opdagen. Wellicht is een andere (lagere) 

frequentie een oplossing. Cornelie stelt voor het MRB-speldje op het KSD uit te reiken als 

mogelijke stok achter de deur.  

De secr SMR benoemt dat hij in het dagelijks leven veiligheidsadviseur is en biedt zijn 

adviezen aan bij het CEE (deze worden welkom ontvangen).  

16. Datum volgende AV 

Woensdag 25 maart 2026 

17. Rondvraag en sluiting  

- Majoor (R) b.d. Dick Wink biedt bij de penningmeester zijn diensten aan als boekhouder. 

- Eerste-luitenant (R) Anteun Oosterhof benoemt een aantal evenementen van Horse Trials 

Maarsbergen: zaterdag 29 maart KNJV, 12 april NK Jachtpaarden, 5 t/m 7 juli Evening 4-

ster.   

- De wedstrijdcoördinator benadrukt dat er aandacht besteed gaat worden aan de 

categorie ‘vrijwilligers’. Doordat Richard IJzinga (locatie Hoogeweg) en Erwin Welner 

(locatie Buurmalsen) een militaire rubriek organiseren is een competitie mogelijk. Het zijn 

samengestelde wedstrijden die ook voor alle leden van de MRV en er is ook een 

mogelijkheid om het MRB-goud te behalen. Met dank aan Albert Lebon voor de 

trainingen en het enthousiasmeren.  

- De vz afdeling Amsterdam vraagt of hun dressuurlessen en andere activiteiten op de 

nieuwe site komen. Dit wordt bevestigd; daar komt een aparte omgeving voor. 

- Vz Den Haag geen 

- Vz KMSV geen  

- Vz Landelijke afdeling benoemt dat er veel progressie gaande is op social media, dat de 

trainingen ruim bezocht worden en dat het deelnemerspubliek breed is. Hij 

complimenteert de organisatoren.  

- C-CEE/vz MPTTP geen 

- De ledensecretaris meldt dat het artikel op Intranet heeft geleid tot zo’n 20 nieuwe 

aanmeldingen. Vooral van burgermedewerkers maar ook van partners en kinderen. We 

moeten nadenken over hoe we deze categorie actief kunnen betrekken. Wellicht is een  

kinderrubriek een idee. De wedstrijdcoördinator vult aan dat je bij trainingen een 

introducee mee mag nemen. Het idee leeft nog steeds om een ‘burger examen’ te 

organiseren. Met een alternatief speldje. De vz vindt dit een interessante gedachte. 

- Cornelie vraagt of er voor dames een equivalent is van de das voor de heren? Momenteel 

niet maar dat lijkt een leuk project voor later.  

- De secr is zeer content met de ontwikkelingen omtrent de nieuwe website en de 

samenwerking daar omheen.   

- De penningmeester benoemt dat het voor beginnende volwassen ruiters moeilijk is om te 

leren paardrijden. De meeste ruiters beginnen immers op jonge leeftijd met paardrijden. 

De vz afdeling Amsterdam geeft aan dat die mogelijkheid er in Zeist wel is. Verder meldt 

de penningmeester dat hij zich zeer verheugt op de toekomstige ‘betaalconstructie’ op 

website. Helaas komt het in de praktijk nog vaak voor dat mensen zich ergens voor 

aanmelden en zich op het laatste afmelden (en dan dus niet betaald hebben).  

- De secr SMR meldt dat er vacature ‘examencoördinator’ openstaat. 

- De vz benoemt dat de jaarlijkse strandoefening door de Gouverneur (C-KMAR) wordt 

georganiseerd. De vraag leeft momenteel of het van deze tijd is om aldaar met wapens 



en munitie te oefenen. Moet het allemaal militair vertoon zijn of kan het ook anders? Het 

is slim om samen met KSD dezelfde koers te varen. Is een andere invulling een optie? De 

vz Landelijke afdeling geeft aan dat het CEE al 50 jaar de strandoefening uitvoert en dat 

de KMAR sinds 10 jaar KMAR deelneemt. 

 

De voorzitter bedankt de AV voor de constructieve vergadering en sluit de AV af om 21.14u. 

 

Bijlage: 

Presentielijst 

 


